

Štverc" izhaja vsaki petek, datiran z dnevnim naslednje nedelje.

Naročnina velja za Avstrijo: za celo leto 3 krone, za pol in četrt leta razmerno; za Ogrsko 4 K 50 vin. za celo leto; za Nemčijo stane za celo leto 5 kron, za Ameriko pa 6 kron; za drugo inozemstvo se računajo naročnina z ozirom na visokost poštnine. Naročnino je plačati naprej. Posamezne številke se prodajajo po 6 v.

Uredništvo in upravnštvo se nahajata v Ptuju, gledališko poslopje št. 3.



Dopisi dobrodošli in se sprejemajo zastonj, ali rokopise se ne vrača. Uredniški zaključek je vsak torek zvečer.

Za oznanila uredništvo ni odgovorno. Cena oznanil (inserterov) je za celo stran K 64, za 1/2 strani K 32, za 1/4 strani K 16, za 1/8 strani K 8, za 1/16 strani K 4, za 1/32 strani K 2, za 1/64 strani K 1. — Pri večkratnem oznanilu se cena primerno zniža.

Štev. 16.

V Ptuju v nedeljo dne 18. aprila 1909.

X. letnik.

## Deželnozborski volilci pozor!

Napredna „Stajercova“ stranka je sklenila, da se udeležiti tudi letošnjih deželnozborskih volitev. Kakor znano, se vsilijo te volitve tekom meseca maja. Mi se bomo udeležili le volitev v skupinah kmetov občin. In sicer bomo postavili svoje kandidate v treh okrajih. Napredni kmetijski kandidati bodo torej postavljeni v sledečih treh volilnih okrajih: 1. V volilnem okraju, ki ga tvorijo sodnijski okraji (brez mest in trgov) Maribor, sv. Lenart, Ljutomer in zgornja Radgona. Ta okraj ima izvoliti dva poslance. 2. V volilnem okraju, ki ga tvorita sodnijska okraja Ptuj in Ormuž (torej vse kar je v ptujškem in ormužkem okraju.) Tudi ta okraj ima izvoliti dva poslance. 3. V volilnem okraju, ki ga tvorita sodnijska okraja Konjice in Slovenska Bistrica (brez trgov). Ta volilni okraj ima izvoliti enega poslanca. V teh treh volilnih okrajih bomo torej postavili svoje kmetijske kandidate. **Kmet za kmeta**, to p. tudi v tej volilni borbi naše geslo. Naše kandidate naznanili bomo v prihodnji številki „Stajerca“. Za danes naj podamo svojim zaupnikom in prijateljem le sledeča navodila: **1. Kdo je v kmetijski kuriji volilec?** Volilec v kmetijski kuriji je vsak samostojni moški občan, ki je na dan razpisa volitve 24. leto dokončal, ki je nadalje avstrijski državljan, ki plačuje najmanj 10 kron letnega direktnega davka ali pa 20 kron osebno-dohodninskega davka in ki vsled sodbe kazenske sodnice ni izključen od volilne pravice. **2. Kaj so volilni imeniki?** Volilni imeniki (volilne liste ali Wählerliste) so seznamki vseh volilcev dotične občine. V teh listah mora biti vsakdo vpisan, kdor hoče ali sme voliti. Da se vse napake odstrani, so te liste pri vsaki občini do 17. aprila t. l. izložene. Vsak volilec ima pravico, da v to listo pogleda, je-li vpisan ali ne. Ako ni vpisan, mora takoj od občinskega predstojnika zahtevati, da se ga vpiše. Naši zaupniki naj torej takoj vpogledajo v te liste. Ako kakšni naprednjaki ni vpisan, naj takoj zahtevajo, da se ga vpiše. Ako je vpisan kakšni nasprotnik, ki nima pravice, da bi volil, naj takoj zaupniki zahtevajo, da se ga črta. To se imenuje „reklamirati“ in to je velike važnosti. Zaupniki, ne pozabite tega! Za danes opozarjamo svoje volilce le na te določbe. Prosimo prijatelje, da naj si pregledajo volilne liste, kajti nasprotniki sleparijo na vse pretege. Kmetje! Kandidatov bode letos kar mrgolelo. Poleg naših naprednih kmetov kandidatorov nastopili bodo s svojimi kandidati pristaši hofratov (Plojevci), pristaši prvakaških dohtarjev („narodna stranka“), pristaši politikujočih duhovnikov („kmetijska zveza“) in morda tudi socialni demokrati. **Boj bode torej velikanski in vsled tega upamo, da bode ljudstvo, zdravo misleče, pametno ljudstvo napredno volilo.** Čas, skrajni čas bi bil, da bi se ljudstvo otrslo jarma izsesalcev in veleizdajalcev in da bi

poslalo v deželni zbor edino ljudi, ki mislijo in čutijo s kmetom, ki vedo, kje kmeta čelvelj žuli, ki so za naše geslo: **Kmet s kmetom!** Volilci! Dolgo ste trpeli tlako, pomagajte si in nastopite!

## Politični pregled.

**Klerikalci** so — kakor je to menda že vsakomur znano — vesoljna struja, ki ne pozna nobenega drugega cilja nego vladanje. Zato je laž, ako trdijo klerikalci, da se zavzemajo za vero, za narodnost, za enakopravnost, za resnico in ednako. Vero izrabljajo klerikalci v politične namene. Narodnosti ne poznajo, ker so klerikalci vseh narodov ena in ista armada. Ednakopravnost poznajo klerikalci le tedaj, ako se jim vse pokori. In resnico so klerikalci že danes križali... Zakaj povemo to? Zato, ker so se nemški klerikalci na Štajerskem sprli. Raztrgali so zveze in nakrat si stojita dva klerikalna tabora na nemškem Štajerskem nasproti. Boj, — hmhm. Mi mislimo, da ena vrsta drugi ne bode očesa izkljula. Ali zanimivo je pa le, da si klerikalci sami nasprotujejo. Bog že ve, kje seje razdor...

**Odpust rezervistov.** Ministerstvo je odredilo, da se pričnjenja z odpustom rezervistov v Boznju, Hercegovini in Dalmaciji se nahajajočih vojakov.

**Na Turškem** so pričeli zopet veliki notranji boji. Gre se za boj Mladoturkov in turških klerikalcev. Vojaki so se deloma uprli. Več ministrov je bilo umorjenih. (Zaradi pomanjkanja prestora ne moremo natančneje poročati.)

## Somišljeniki!

Novo četrletje je prišlo in obračamo se tedaj zopet z vabilom na naročbo do vseh prijateljev in somišljenikov. Naš „Stajerc“ izhaja danes že **deseto leto**.

Z malimi, skromnimi sredstvi smo pričeli, kakor berač je zagledal naš list luč sveta. In kolikokrat, s kako skelečo škodoželjnostjo so mu napovedali prvaki in nazadnjaški nasprotniki smrt. Ali beseda je ostala resnična: tisti živi dolgo, kateremu se je smrt napovedala. In hvala Bogu, našemu prepotrebemu „Stajercu“ gre dobro. Nasprotno pa je poginilo že več kot **deset listov**, katere so prvaki edino v ta namen uresničili, da bi „Stajerca“ ubili.

**Ni gremo naprej**, pa naj delajo nasprotniki karkoli hočejo. Po Štajerskem in po Koroškem se je razvil naš list tako močno, da je danes **najbolj razširjen list** v slovenskih pokrajinah. Tako visokega števila odjemalcev nima noben slovenski list, kakor „Stajerc“. Ali lahko trdimo, da tudi noben slovenski list čitateljem ne nudi toliko in ni tako po ceni kakor „Stajerc“. Naš list ima danes okroglo **15 tisoč odjemalcev**, čita ga pa najmanje trikrat toliko oseb, torej gotovo **45 tisoč ljudi**.

Kateri v slovenskem jeziku pisani list zamore to o sebi reči? Nobeden! In zakaj se razvija „Stajerc“ tako lepo, v kljub temu, da ima največ nasprotnikov in da se meče nanj od nasprotnikov največ blata? Edino zato ker je „Stajerc“ vedno in povsod **kmetijski, obrtniški list**.

Skozi deset let je stal naš list vedno in povsod nevstrašno na stališču, da je narodno sovraštvo velikanska nesreča, da je narodna gonja prvaki gospodi edino sredstvo v borbi za nje dobiček. In tekom deset let smo vedno naglašali stališče: **sporazumno delo z Nemci**.

Na tem programu smo dosegli svoje uspehe in smo tudi nasprotnikom dokazali, da je slovensko ljudstvo po Štajerskem in Koroškem Nemcem prijazno, da hoče sporazumno z nemškimi sosedi delovati, da mu je edino za gospodarsko delo in za nič drugega. To in nič drugega so tista **tajnostna sredstva**, s katerimi smo doslej dosegli svoje uspehe. In zato tudi v naprej ne bomo spremenili svojega stališča. Nasprotno, — **ednaki ostanemo**, pa naj pride karkoli hoče. Boriti se hočemo i zanaprej v prvi vrsti **proti farizejstvu**.

Laži in odiranja in osleparjenja našega kmetijskega in obrtniškega ljudstva mora biti konec. Borili se bomo toliko časa, da bode **ljudstvo samo** pognalo svoje krvoločne izkoriščevalce k vragu. In borili se bomo zato, da **napreduje gospodarstvo**, da ne bode naša deca tako revna kakor mi, da ne bode treba našim potomcem posestvo na boben dajati in se v Ameriko izseljevati. Kdor je izkoriščevalec, temu bomo iztrgali krinko raz obraza, pa naj si bode potem tega ali onega stanu.

**Pravica za vse**, to je in ostane naše geslo. Zato bode pa tudi vsakdo, ki pravico ljubi, na naši strani. Ob novem četrletju kličemo in zbiramo torej zopet svoje prijatelje. In mi naprednjaki, nevstrašljivi in vedno ednaki, pravimo: „**Stajerc**“, edini kmetijski in obrtniški napredni list mora biti **v vsaki hiši**.

Sram naj bode naprednega moža, ki se boji teh par kronic ali pa ki se pusti od koga komandirati, da ne bi jermal našega lista.

**Naročajte „Stajerca“**, razširjajte, priporočajte ga, zahtevajte ga v vseh gostilnah.

**Čimveč naročnikov bode „Stajerc“ imel**, čimbolj ga bode te podpirali, **temvečji bode**. „Stajerc“ košta za Avstrijo celo leto samo 3 krone; za Ogrsko košta (v kvurti) celo leto 4-50 kron; za Nemčijo košta celo leto 5 kron; za Ameriko celo leto 6 kron; za drugo inozemstvo pa razmerno.

**Delujte vsi** in ne bojite se, ne pustite se od nikogar prestrašiti ali nafariati, delujte, da se „Stajerc“ razširi, kajti tako bode mogoče, da bomo napredovali in si pomagali.

**Ljudstvo za ljudstvo!**

## Dopisi.

**Ribnica na Pohorju.** (Zaradi pomanjkanja prostora zakasnjeno.) „Crna zemlja naj pogrezne vsakega Nemca in nemčurja!“ Tako so krohotali naši inteligentni gospodi „Sokoli“ v noči dne 16. februarja t. l. pri sosedni hiši, ko smo pokopali eno blago in mirno gospodično. Toraj razsodite dragi bralci, ali ni vnebovpijoča nesramnost te podivjane pijane druhal, ki se po noči klati okoli z svojimi kva-kva-klici „Živijo Srbija“ in naravnost izziva naprednjake h prepriu in pretepu?! Dragi domačini in naprednjaki, za-